



碼上看

區議會選舉進入大直路 宣傳熱度升溫迅速



掃碼睇圖

香港夜續紛效果幾何? 市民盼夜市更貼地



掃碼睇片

國泰動用資金近百億 回購政府所持50%優先股



掃碼睇文

習近平向「2023從都國際論壇」致賀信

【香港商報訊】記者黃裕勇、盧偉報道：昨日，「2023從都國際論壇」在廣州開幕，國家主席習近平向論壇發來賀信，國家副主席韓正出席開幕式並致辭。

論壇首先宣讀了習近平主席的賀信。習近平指出，從都國際論壇自創辦以來，匯聚全球有識之士，深入探討影響世界和平穩定、經濟可持續發展、文化交流互鑒的諸多議題，為推動國際合作、增進民心相通發揮了積極作用。

習近平強調，面對前所未有的世界之變、時代之變和歷史之變，人類社會必須團結起來，堅持互學互鑒、開放包容、合作共贏，弘揚全人類共同價值，共同建設更加美好的世界。希望各位嘉賓集思廣益，為踐行真正的多邊主義發聲鼓勁，為推動構建人類命運共同體貢獻力量。

韓正：踐行共商共建共享全球治理觀

韓正致辭時表示，習近平主席深刻闡釋了多邊主義的要義，為我們維護和踐行真正的多邊主義指明了方向。當前形勢下，我們比以往任何時候都更需要堅持多邊主義的核心價值和基本原則，踐行共商共建共享的全球治理觀。

一要在求同存異前提下和平共處，在平等交流過程中融合發展，在相互借鑒基礎上共同進步。在人類命運共同體理念指引下，推動落實全球發展倡議、全球安全倡議、全球文明倡議，高質量共建「一帶一路」。

二要在協商共識基礎上，推動全球治理朝着更加公平合理方向發展，為世界注入更多穩定性和正能量。反對霸權主義和強權政治，反對借多邊之名行單邊之實。

三要堅持全球化正確方向，反對保護主義和「脫鉤斷鏈」，做大互利合作蛋糕，為世界經濟復蘇注入更多動能。堅持對話協商，推動政治解決熱點問題，共同應對風險挑戰。

韓正強調，中國是多邊主義的倡導者，更是實踐派，正在以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業。我們堅持走和平發展道路，堅持高質量發展、高水平開放，願同各國攜手共創人類更加美好的未來。

黃坤明出席開幕式。從都國際論壇由中國人民對外友好協會、澳大利亞—中國友好交流協會、廣東省人民政府及世界領袖聯盟共同主辦。40多國前政要、國際組織負責人以及外國駐華使節、專家學者等圍繞「多邊主義：更多交流、更多包容、更多合作」主題開展深入研討。

港府與中聯辦合辦國家憲法日座談會 更好抓住中國式現代化機遇

【香港商報訊】記者林駿強報道：昨日是第十個國家憲法日，特區政府和中聯辦在香港會展中心共同主辦主題為「憲法與中國式現代化」的國家憲法日座談會。行政長官李家超、中聯辦主任鄭雁雄出席並致辭。中國法學會憲法學研究會副會長兼秘書長、北京大學法學院教授張翔等嘉賓亦於會上作了分享。

駐港國家安全公署署長董經緯、外交部駐港特派員公署副特派員方建明、解放軍駐港部隊政委賴如鑫等中央駐港機構代表，香港特區終審法院首席法官張舉能、特區政府主要官員、行政會議成員、立法會議員，以及社會各界約500名嘉賓出席座談會。

李家超：全力準備明年完成23條立法

會上，李家超致辭解讀了憲法和香港特區的關係。他說，中國式現代化的道路要以憲法作保障，同樣地，香港特區走「一國兩制」這條在歷史上嶄新的道路，也一定要以憲法和基本法作為保障。他表示，香港在「一國兩制」下，擁有「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，是國際金融、航運、貿易中心，法治傳統源遠流長，營商環境自由開放，是世界上最具競爭力的經濟體之一。這些國際化優勢的基礎和保障，就是憲法和基本法共同構成香港特區的憲制秩序。

李家超就維護中央全面管治權和保障香港特區的高度自治權作三點分享：第一，要守護好管治權，必須堅決落實「愛國者治港」。他說，12月10日是區議會選舉投票日。這次選舉是特區完善地區治理體系，重塑區議會後的第一場全港性大型選舉，是將「愛國者治港」原則落實到特區治理架構的最後一塊拼圖，完成最後一公里。他呼籲市民踴躍投票，為建設美好社區共同努力。

第二，必須培養愛國新一代，使他們成為心繫國家、具世界視野、有能力、能擔當香港「一國兩制」發展和國家現代化建設的接班人。他說，今年施政報告提出積極開展愛國主義教育，除了要繼續大力推廣憲法和基本法外，還要增強市民，特別是青年對國家和中華優秀傳統文化的認同，使他們自覺維護國家統一和民族團結。

第三，必須完善維護國家安全法律制度和執行機制。他指，基本法第二十三條賦予香港特區憲制責任，自行立法禁止危害國家安全的行為和活動。政府正全力準備，明年完成本地立法，並使有關法律與香港國安法聯合起來，成為有效維護國家安全的法律系統，建立堅強的保護盾，奠下香港繁榮穩定最堅實的基石。



李家超致辭。



鄭雁雄致辭。

▲本港昨日舉辦2023年國家憲法日座談會。

記者 馮瀚文攝

推進中國式現代化年輕人有重要角色

鄭雁雄在致辭中表示，今次座談會對於全面把握中國式現代化的憲法邏輯，推動香港更好抓住中國式現代化機遇，在服務國家發展大局的進程中更好促進自身發展具有重要意義。（鄭雁雄致辭詳見另文）

張翔發表主題演講時指出，與一些外國憲法相比，中國憲法的一大特色就是對國家任務、發展道路、奮鬥目標、經濟建設、政治建設、文化建設、社會建設、生態文明建設和國家各方面事業都有規定和要求，這種根本法特色與國家現代化之間有著密切聯繫，其中最為突出的就是憲法的序言，將中國式現代化建設規定為國家的根本任務。他強調，依憲治國對國家治理現代化具有重大意義，國家憲法實施在近年來的發展也為中國式現代化的實現提供更有力的保障。

動進教育中心理事會主席范徐麗泰主持對談環節，全國人大常委香港基本法委員會委員梁美芬、港區全國人大代表陳曉峰作交流討論。梁美芬表示，憲法是立國方向的總章程，具有凌駕性。如果香港年輕人能夠好好消化國家憲法，就會明白未來的方向。現時處於歷史大變局時期，有無限的機遇，青年學生要努力使自己成為擁有國際視野、能夠發揮中華民族優良傳統文化、愛國愛港的中國人。陳曉峰指出，年輕人在國家現代化進程中扮演重要角色；基本法23條盡快立法，可幫助年輕人參與貫徹落實「一國兩制」、參與中國式現代化建設並共享紅利。

鄭雁雄：香港應按時完成23條立法

【香港商報訊】記者林駿強報道：中聯辦主任鄭雁雄昨日在國家憲法日座談會上表示，維護國家安全是憲法規定的所有中國公民的共同義務，更是特區必須履行好的憲制責任。香港應堅定不移實施好香港國安法，按時完成基本法第23條本地立法。

當天，香港特區政府聯同香港中聯辦合辦以「憲法與中國式現代化」為主題的國家憲法日座談會，並由勵進教育中心擔任支持機構。鄭雁雄致辭表示，這次座談會對於全面把握中國式現代化的憲法邏輯，推動香港更好抓住中國式現代化機遇，在服務國家發展大局的進程中更好促進自身發展具有重要意義。

鄭雁雄指出，憲法為以中國式現代化全面推進中華民族偉大復興提供根本法律依據和根本法治保障。黨的二十大系統闡述了黨的中心任務和中國式現代化的中國特色、本質要求、重大原則，這些重要內容在憲法中都找得到相關的規範依據與制度形態。全面實施憲法，是中國式現代化的應有之義。

鄭雁雄表示，憲法引領保證香港參與國家現代化、維持長期繁榮穩定。「一國兩制」得以實行、香港特別行政區得以設立、香港基本法得以制定、香港之所以能夠享有高度自治權，其根本依據正是憲法。鄭雁雄指出，實踐證明，只有牢固樹立憲法意識，堅定依靠憲法和基本法保駕護航，才能有效保障香港長期繁榮穩定和健康可持續發展的權利，才能在國家現代化建設中發揮香港所長、匯聚香港力量。在中國式現代化新征程中主動擔當作為是香港必須履行的憲制責任。國家安全是民族復興的根基，是中國式現代化的根本前提。維護國家安全是憲法規定的所有中國公民的共同義務，更是特區必須履行好的憲制責任。

鄭雁雄說，香港應堅定不移實施好香港國安法，依法懲治危害國家安全的行為和活動，按時完成基本法第23條本地立法，營造良好的安全發展環境，為世界各地的創業者投資者來港投資興業創造更加穩定的營商環境，推動形成國家好、法治港興的新局面。

紀律部隊舉行國家憲法日升旗禮

【香港商報訊】昨日是國家憲法日，特區政府保安局帶轄下6支紀律部隊，在入境事務學院舉行國家憲法日升旗儀式，以加深社會各界對國家和香港的憲制基礎和秩序的認識，弘揚憲法精神。

升旗儀式由律政司司長林定國主禮，逾百人的紀律部隊儀仗隊及護旗方隊以中式步操進場並進行升旗儀式。

林定國致辭時表示，國家憲法日活動在香港已舉辦多年。當天莊嚴而隆重的升旗儀式，充分體現香港人對於國家的歸屬感和愛國情懷。他說，憲法是國家根本大法，在國家法律體系中具有最高的法律權威和地位。只有在捍衛憲法精神，遵守法治原則下，香港才能有效實行「一國兩制」、「港人治港」和高度自治，繼續發揮香港獨特優勢。他勉勵紀律部隊人員要竭力承擔維護國家安全的神聖責任，增進市民對憲制秩序的認識，建立國家觀念及



昨早，保安局及轄下紀律部隊舉行國家憲法日升旗儀式。政府新聞處

加強國民身份認同；並希望通過國家憲法日活動加強市民對憲法的認識，全面了解維護國家安全和穩定的重要性，培育青年的愛國之情、砥礪強國之志、實踐報國之行，為建設美好香港、實現民族復興積極貢獻智慧和力量。

參與升旗儀式的隊伍來自入境事務處、香港海關、消防處、懲教署、警務處和政府飛行服務隊。